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1. (10 poena) 
PCB* getReady () {
  PCB* selProc = ready;
  if (selProc==0) return 0;
  ready = selProc->next;
  selProc->next = 0;
  return selProc;
}

void putReady (PCB* p) {
  if (p==0) return;
  p->tau=(p->tau+p->lastCPUBurst)/2;
  if (ready==0 || ready->tau>p->tau) {
    p->next=ready;
    ready=p;
    return;
  }
  PCB* cur=ready;
  while (cur->next!=0 && cur->next->tau<=p->tau) cur=cur->next;
  p->next=cur->next;
  cur->next=p; 
}

2. (10 poena)

void rendezvous(Mailbox* mbx, int in, int* out) {
  if (mbx==0) return; // Exception
  mbx->send(“%d”,in);
  mbx->receive(“%d”,out);
}
3. (10 poena) 
Mrtva blokada ne može da nastane jer nije ispunjen neophodan uslov cikličnog čekanja (engl. circular wait). Dokaz kontradikcijom. Pretpostavimo suprotno, da postoji ciklično čekanje. Ono može nastati u prikazanom rešenju samo ako je svaki filozof zauzeo svoju levu viljušku (prošao forks[left].wait), a čeka na svoju desnu (blokiran na forks[right].wait). To bi značilo da su svih pet procesa prošli deadlockPrevention.wait, što nije moguće, jer je najveća vrednost ovog semafora 4.
Izgladnjivanje ne može da nastane iz sledećeg razloga. Kada se neki proces blokira na semaforu deadlockPrevention, on će u konačnom vremenu biti odblokiran, pošto su semafori fer, a nema mrtve blokade. Slično važi i za semafore forks[left] i forks[right]. Zbog toga će svaki proces-filozof u konačnom vremenu doći do procedure eat.
4. (10 poena)

int buddy_free (int n, int i) {
  if (i<0 || i>=N) return -1; // Error: i out of range
  int* pn=block(n);
  if (pn==0) return -1; // Error: illegal block n
  int nb = buddy(n,i); // Find the buddy of n
  if (nb==-1) return -1; // Error: mismatching n and i

  // First, try to find the buddy of block n in the list buddy[i]:
  int prev=-1, cur=buddy[i];
  while (cur!=-1 && cur!=nb) {
    prev=cur;
    int* pc=block(cur);
    if (pc==0) return -1; // Unexpected error: corrupted structure
    cur=*pc;
  );

  if (cur==-1) { // Not found; just add block n to the list buddy[i]
    *pn=buddy[i];
    buddy[i]=n;
    return 0;
  }

  // Found the buddy. Remove it from buddy[i]
  int* pc=block(cur);
  if (pc==0) return -1; // Unexpected error: corrupted structure
  if (prev!=-1) {
    int* pp = block(prev);
    if (pp==0) return -1; // Unexpected error: corrupted structure
    *pp=*pc;
  } else
    buddy[i]=*pc;
  *pc=-1;

  // Then join n and its buddy nb to one block nm and add it to buddy[i+1]
  int nm=n<nb?n:nb; // nm=min(n,nb)
  if (i<N-1)
    return buddy_free(nm,i+1); // Recursion
  else
    return -1; // Unexpected error: should never occur.
}
5. (10 poena) a)(5) 28, 26, 36, 47, 55, 80, 115
b)(5) 36, 47, 55, 80, 115, 26, 28
6. (10 poena) a)(5) inode.
b)(5) file.
7. (10 poena)
#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <sys/shm.h>

#include <sys/sem.h>

typedef struct{


int capacity;  //kapacitet bafera


int freeSlot;  //prvo slobodno mesto


int usedSlot;  //prvo zauzeto mesto


key_t sems;    //kljuc za dohvatanje niza

} SBuffer;
int get(key_t key){


int segmentId, semsId, data;


int* bufferData;


SBuffer *buffer;


struct sembuf semOp[2];


//dohvatanje ID-a deljenog segmenta u kojem je bafer

segmentId = shmget (key, 0, S_IRUSR | S_IWUSR);

//mapiranje segmenta deljene memorije u adresni prostor pozivajuceg proc.

buffer = (SBuffer*) shmat (segmentId, 0, 0);

//racunanje adrese pocetka podataka u baferu (na pocetku je struktura


//sa potrebnim semaforima, kapacitetom i pokazivacima na prvo slobodno


//i prvo zauzeto mmesto u kruznom baferu

bufferData = (int *) ( (char*)buffer + sizeof(SBuffer) );


semsId = semget(buffer->sems, 0, S_IRUSR | S_IWUSR);


//wait(mutexGet, itemAvailable);

semOp[0].sem_num = 1; 


semOp[0].sem_op = -1; 


semOp[0].sem_flg = SEM_UNDO;


semOp[1].sem_num = 3; 


semOp[1].sem_op = -1; 


semOp[1].sem_flg = SEM_UNDO;


semop(semsId, semOp, 2);

//uzimanje elementa iz bafera

data = bufferData[buffer->usedSlot++];


if (buffer->usedSlot >= buffer->capacity)



buffer->usedSlot = 0;


//signal(mutexGet, spaceAvailable);

semOp[0].sem_num = 1; 


semOp[0].sem_op = 1; 


semOp[0].sem_flg = SEM_UNDO;


semOp[1].sem_num = 2; 


semOp[1].sem_op = 1; 


semOp[1].sem_flg = SEM_UNDO;


semop(semsId, semOp, 2); 


//izvezivanje bafera iz adresnog prostora

shmdt(buffer);



return data;

}
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